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Ata da 17 Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 1o Período Legislativo

do Ano de 2021, da l7u Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Jose Maurício Barreto de Castro.
Vice-Presidente - Charlys Soares Gomes. 1" Secretária - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva.
2o Secretária - Mônica Maria Fernandes Freitas. Aos 11 (onze ) dias do mês de junho do ano de
2021, às 19 horas, realizou-se a l7u Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo
Vereador José Maurício Barreto de Castro e secretariado pela Vereadora Teresa Cristina Aguiar
Gomes da Silva, lu Secrefária. Após a abertura dos trabalhos e veriÍicadaa existência de quórum
legal a Presidência solicitou que o secretário efetuasse a leitura da Ata da Sessão anterior que
sendo colocada em discussão e votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Requerimento no

05612021 de autoria da vereadora Teresa Cristina, solicitando a reabertura da creche infantil na
comunidade de Recanto do Massapê. Requerimento n" 05712021 de autoria do vereador Marcio
Ralfe, solicitando que seja dada prioridade as Comunidades de Boqueirão e de Canafistula no
serviço de raspagem e restauração das estradas, quando for iniciado, pelos motivos abaixo
relatados. Boqueirão: A comunidade inicia os festejos da sua padroeira Santa Maria Goreti.
Canafistula. A rota da comunidade e a mais distante da sede do municipio, sendo que nessa

estrada passam diariamente trabalhadores e trabalhadoras que precisam se deslocar até a sede,
sobretudo profissionais da saúde pública que se deslocam para prestar um serviço público e
essencial. Podendo ser levado em consideraçáo também as questões estratégicas do solo daquela
região, onde a maioria do trajeto é um solo pedregoso e seco, que quanto mais próximo do inverno
for iniciado menos duro e seco estaria e evitaria danos à máquina utilizada. Requerimento n"
05812021de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando que seja concertado o calçamento no
trecho que dá acesso ao Distrito de Vila Soares a CE 341' Para que veúa a melhorar a passagem
de motocicletas, veículos automotivos e pedestres. Projeto de Lei n" 00812021 de autoria do Poder
Executiva, que dispõe sobre regulamentação e autorização do poder executivo em conceder
transporte à estudantes universitários e de cursos profissionalizantes, e dá outras providências. As
Matérias encaminhadas as comissões. Em seguida o Sr. Presidenle faculta a palavra e o vereador
Marcio Ralfe Alves Bezerua cumprimenta a todos e fala do requerimento requerimento que foi
lido e diz que foi solicitado pelas comunidades apresentando essas questões. Falou também sobre
as medicações que chegaram no município. Em seguida diz que foi contratado um ortopedista que
o mesmo fará parte do quadro de profissionais do nosso município e jâ vai iniciar agoÍa dia 12 de
junho tendo em vista que a Secreüiria de Saúde percebeu uma alta demanda para esse profissional.
Ainda com a palavra comunica a todos que a prefeita os informou que foi adquirido 5 (cinco)
cilindros de 10 metros para o hospital pois era uma demanda muito importante tendo em vista que
só contava com 3 cilindros pequenos de 5 metros. Falou também sobre o projeto de Lei que estar
chegando a casa que era um projeto de Indicação de sua autoria que trata do transporte para os

universitários apesar que os estudantes já estão buscando e que seja resolvido o mais rápido
possível para atender esses estudantes com mais conforto e qualidade. A vereadora Gilmária Alves
Vieira de Abreu cumprimenta a todos e inicia sua fala lembrando da data dia 09 (nove) de juúo
que foi o dia nacional da imunização e fala do seu contentamento e acredita que de todos os
colegas vereadores deve estar vendo o avanço na vacinação contra o covid-l9 tanto a nível
nacional, estadual e principalmente no avanço da vacinação aqui em nosso município. Em seguida
saúda e parabeniza todas as pessoas que estão recebendo esta vacina e em especial os servidores
da educação, os professores do nosso município e frnaliza suas palavras deixando seu
contentamento por essas ações. O vereador Charlys Soares Gomes também fala do seu
contentamento em relação a vacinação e diz que espera que realmente avance em todo o estado do
Ceará. Ainda com a palavra deixa seu voto de pesar afamilia da DonaNoeme. A vereadora Teresa
Cristina Aguiar Gomes da Silva cumprimenta a todos e inicia sua fala dando boas-vindas a esta
casa ao ex. vereador Agenor Galvão e seu filho Alan ex-vereador de Pentecoste. Em seguida diz
que também fica feliz pelo avanço da vacinação em nosso município principalmente aos
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profissionais de educação haja visto que o prejuízo foi muito grande para os alunos. Em seguida
pergunta ao vereador Marcio só uma questão sobre o projeto prato cheio que foi colocado o
credenciamento dos comerciantes dia 9 e 29 de junho e a mesma quer saber se seria de 9 a 29 de
junho por achar que só foi um erro de digitação, e o vereador Marcio de imediato confirma que

sim, a vereadora Cristina diz que esse projeto foi sancionado dia 06/05 e já mais de mês ainda não
esta atendendo as pessoas que estão tão necessitadas dessa ajuda é um projeto que essa câmara
melhorou, cada vereador contribuiu com o aumento de números de beneficiados e valor. Ainda
com a palavra pede que haja celeridade e seja dada atenção pra essa situação. O vereador Jose
Aurino Cardozo Gomes cumprimenta a todos e inicia sua fala deixando seu voto de pesar a
família da dona Noeme. Em seguida registra a presença do Advogado Dr. Alan Galvão ex
vereador de Pentecoste e hoje assessor direto do Deputado Moses Rodrigues. Falou também sobre
o projeto prato cheio e diz que houve uma demora por conta de vários questionamentos na Câmara
sobre o projeto e a vereadora Gilmária que colocou emenda e digamos que atrapalhou um pouco o
andamento projeto da Prefeita mais acredita que até antes do dia 29 que é o prazo para o
credenciamento e logo começar a distribuição. A Vereadora Monica Maria Femandes Freitas
cumprimenta a todos e também deixa seu voto de pesar a família da dona Noeme Cardozo. Em
seguida dar boas-vindas ao Advogado Alan e ao ex. vereador desta casa Agenor Galvão. O
vereador Jose Arimatéia Rodrigues Lessa cumprimenta a todos e dar boas-vindas ao ex. vereador
desta casa Agenor Galvão e Alan Galvão. Em seguida deixa seu voto de pesar a familia da dona
Noeme Cardoso. Falou tambem que amanhã dia 12 e o dia Nacional e Mundial de Combate ao
Trabalho Infantil e já foram feito algumas ações no município através do CRAS, do CREAS, do
MDCA, Conselho Tutelar, o NUCA e outras instituições não governamentais. Em seguida deixa
seu abraço aos conselheiros tutelares na pessoa da Dona Sandra Celia. E ações também da
Associação de Vila Soares o Nude, Núcleo de Desenvolvimento Local que também atuou. Ainda
com a palavra pede ao Secretario de Infraestrutura que desse uma olhadinha mais uma vez no
Distrito de Vila Soares na questão da iluminação pública pois tem algumas lâmpadas que
queimaram. A vereadora Gilmária usa a palavra mais uma vez e se refere a fala do vereador Jose
Aurino já que ele mencionou a sua pessoa sobre a emenda que foi de sua autoria e o mesmo usou
o termo atrapalhar. A mesma diz que em nenhum momento buscou atrapalhar ou não viabilizar o
projeto, todos tentaram melhorar de alguma forma e diz que a emenda foi para que fosse
estabelecido o mínimo de comerciantes para beneficiar cada vez mais o comercio local e acredita
que neúum dos colegas tenha tentado atrapalhar, e independente de ter havido emenda, veto do
executivo, a lei foi sancionada na integra no dia 6 (seis) de maio e hoje já estamos em 11 (onze )
de junho e aguardamos que seja agilizado e possa ser executado essa lei porque foi muito
mencionado nas redes sociais levantando uma tag quem tem fome tem pressa, então hoje nós
usamos essa tag e solicitamos agilidade na execução dessa lei. O vereador Jose Aurino em
resposta a vereadora Gilmária diz que não falou essa palavra atrapalhar em nenhum momento e
pede desculpas dizendo que a sua intenção não foi essa. O Presidente José Mauricio usa a palavra
e fala a respeito dos assuntos aqui citados e de grande importância e o que o vereador Marcio
falou sobre as capsulas de oxigênio. Em seguida pede que se possível a Prefeita Iris desse

continuidade ao auxilio Covid, ao pessoal da linha de frente porque não podemos relaxar que e de
grande importância. O vereador José Aurino fala mais uma vez e sobre a pandemia diz que a
prefeita Iris nunca deixou de se preocupar com essa situação inclusive, sábado passado tivemos
um carro fazendo a desinfecção em algumas ruas aqui na sede e é uma medida bastante efrçaz.
Falou também que participou do cafe com a prefeita dando seu depoimento sobre a sua pessoa
quando esteve acometido pela covid-l9 e é um assunto sério e devemos tratar com seriedade. E
fala sobre os cuidados mesmo com medidas paliativas como álcool em gel, uso de máscara, etc. A
vereadora Cristina usa a palavra mais uma vsz e dar uma sugestão que hoje viu uma postagem da
prefeitura de Caucaia sobre a questão do kit merenda escolar que juntou dois meses em um só e
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diz que é bom que reforça. Em segúda o vereador Marcio usa a palavra mais uma vez e fala de
sua alegria de ver os profissionais da Educação serem vacinados e diz que não resta dúvida que
além dos profissionais de saúde que vem dando o máximo possível do seu trabalho, os
profissionais da educação tem dado seu esforço para atender as expectativas dos filhos e filhas de
Apuiarés que estudam nas nossas escolas. Falou também sobre uma iniciativa do Governo do
Estado Camilo a respeito da vacinação que tem avançado, aos profissionais da educação e da
distribuição de tabletes, tendo em vista da possibilidade também da iniciação do ensino híbrido. O
vereador fala que na sua posição as aulas só devem de fato voltar quando todos estiverem
vacinados, inclusive os profissionais do serviços gerais, merendeiras, vigias. Tambem fala sobre
um ponto negativo que foi uma das coisas que o mesmo fez publicações durante essa semana e

fala a respeito da distribuição semanalmente de um leite que e para população e diz que o
ministerio da cidadania não deu resposta em relação a continuidade desse convênio e também não
obteve resposta do Governo Federal mais o Governo do estado continuou, reduzindo a quantidade
e diz que foi prometido que início de julho estará retomando esse programa e espera que o
Apuiares não seja prejudicado. Fala também em relação a pandemia, que devemos mantermos a
prevenção básica que é muito importante. Com relação as medicações que as pessoas possam ter
cuidado e não aglomerar. Em seguida fala sobre o projeto prato cheio, que o prazo de

credenciamento será até dia 29 e que em breve a população irá ser beneflrciada com esse vale
compras. E na ordem do dia constaram em lu discussão e votação as seguintes matérias:
Requerimento no 05512021 de autoria do vereador José Aurino, solicitando o piçarramento da
estrada da localidade de Vila São João que dá acesso a Vila Nova, até o limite como municipio de
Pentecoste. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável
o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n' 01212021 de autoria do vereador José
Arimatéia, que INSTITUI A "Semana de Incentivo à Castração e Combate aos Maus-Tratos de
Cães e Gatos", e dá outras providências. As Comissões de Educação, Saúde e Assistência Social e
de Justiça e Redação deram parecer favorável e o projeto foi aprovado por unanimidade.
Constaram ainda em 2u discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento no 04912021 de

autoria do vereador Charlys Gomes. solicitando a construção de calçamento para a rua Aceles
Pitombeira, no Bairro João Paulo. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas
deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 05012021de autoria
da vereadora Cristina Aguiar, solicitando a inclusão dos funcionários de farmácias do municípios,
no grupo prioritário do Plano Municipal de Vacinação contra a COVID-l9 em Apuiarés. A
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento no 05112021 de autoria da vereadora Gilmária Alves, solicitando a

construção de calçamento em pedra tosca, na comunidade de Umari no trecho conhecido como
alto da pata que leva a residência do Sr. Teco até o calçamento existente. A Comissão de Obras,
Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Requerimento n' 05212A21 de autoria do vereador Marcio Ralfe, solicitando a

construção de um galpão para instalação dos catadores de materiais recicláveis, no aterro sanitário
(lixão), levando em consideração que o espaço de trabalho dos mesmos já é um local insalubre, ao
relento e exposto ao sol. A partir do momento que os mesmos tivessem um espaço mais restrito,
poderiam descansar no horário de almoço, guardar utensílios, equipamentos, alimentos ou o que
lhes for necessário. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer
favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento no 05312021de autoria do vereador
Jose Maurício, solicitando a ampliação do Calçamento e a Construção de Praça em Volta da Igreja
na comunidade de Recanto do Massapê. A Comissão de Obras, Serviços Públicos e Atividades
Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado poÍ unanimidade. Requerimento n' 05412021
de autoria do vereador Jose Maurício, solicitando a roçagem das estradas do município, haja visto
que com o período chuvoso a vegetação cresce fechando as mesmas. A Comissão de Obras,
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Serviços Públicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Indicação n'008/2021 de autoria do vereador Marcio Ralfe, que institui e
define diretrizes para a políüca pública "menstruação sem tabu" de conscientização do acesso a
absorventes higiênicos, no âmbito do município de Apuiarés, na forma que indica. A Comissão de
Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por uranimidade.
E não havendo nada a tratar na ordem do dia a Presidência deu por enceÍrada a Sessão e eu Teresa
Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lavrar a presente Ata que lida e aprovada
será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal
de Apuiarés, aos 11 (onze) dias do mês de junho do ano de 2021.

Vereadores: Assinaturas:

Charlys Soares Gomes

Gilmária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

Jose Arimateia Rodrigues Lessa

José Maurício Barreto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Fernandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezerra
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Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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